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ALARM-Ablauf 
mit Alarmverifikationskonzept (AVC) – vorgeschlagener möglicher Ablauf – abhängig von den lokalen 

Anforderungen 

 

 Aktion / Bedingung Folge / Zustand 

 Drücken Sie  am PMI (Person Machine Interface, 
Bedienfeld), bevor die erlaubte Reaktionszeit (T1) abläuft 
(Passwort erforderlich). 

➔ Summer wird ausgeschaltet. Alarm wird quittiert. 
➔ Countdown T2 für Alarmursachenermittlung startet. 

 
Lesen Sie die Uhrzeit ab, die in der Kopfzeile des Displays 

angezeigt wird. 
➔ Die verbleibende Zeit wird als Countdown vor dem Rufen der 

Feuerwehr angezeigt. 

 
Lesen Sie den Brandort auf dem Display ab.  

 
(Optional) Drücken Sie  am PMI (Passwort 
erforderlich). 

➔ Deaktiviert die akustischen Alarmgeräte.  
(Reaktivierung ist durch erneutes Drücken der Taste möglich.) 

 
Gehen Sie zum Brandort. ➔ Informationen über die Ursache des ALARMS 

 
Entscheiden: ERNSTFALL oder Bagatellfall. ➔ Leiten Sie, falls erforderlich, geeignete Notfallmaßnahmen ein. 

 ERNSTFALL:  

 
Drücken Sie  <Alarmverzögerung aus> 
oder lösen Sie den nächstgelegenen Handfeuermelder 

aus. 

➔ Die Fernübermittlung für Brandalarm wird sofort aktiviert, 
wenn eine Verbindung zur Feuerwehr installiert ist. 

 

 
Mögliche LED-Anzeigen ( ):  

☐ Die Feuerwehr wurde automatisch gerufen. 

☐ Feuerwehr rufen. 

 
➔ Feuerwehr muss per Telefon alarmiert werden! 

– Keine automatische Übermittlung an Feuerwehr 
– Wählen Sie die folgende Nr.:  

 Bagatellfall:  

 
Drücken Sie  , um die Zentrale zurückzusetzen 
(Passwort erforderlich). 

➔ Das Brandmeldesystem befindet sich im Normalzustand, 
solange kein anderes Ereignis eintritt. Der Raum muss unter 
Umständen gelüftet werden, bevor eine Rückstellung möglich 
ist. Elemente, die nicht rückgestellt werden können, können 
vorübergehend ausgeschaltet werden. 

1.

2.

3.

4.

5.

6.

A 

B 

R 
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Zone ausschalten (Zugangsebene 2 oder höher) 
Das folgende Beispiel stellt einen möglichen Bedienablauf dar: 

 

 

 WARNUNG 

Abgeschaltete Teile der Anlage verhindern die Erfassung und Verarbeitung von Alarmen oder Störungen! 

Ein Brand könnte sich ungehindert ausbreiten. 
⚫ Überwachen Sie den deaktivierten Bereich mit Personal. 
⚫ Deaktivierte Teile der 'Anlage' müssen so schnell wie möglich wieder eingeschaltet werden. 

 

 Schritt  Ergebnis 

1. Drücken Sie die Taste , um das Hauptmenü zu 
öffnen. 

 

 

2. Drücken Sie <>, um 'Bedienung' auszuwählen, 
und bestätigen Sie dies mit <>. 
 

 

  

3. Bestätigen Sie 'Abschaltung' mit <>. 
 

 

 

4. Bestätigen Sie 'Meldung' mit <>. 
 

 

 

5. Bestätigen Sie 'MG' mit <>. Eine Liste aller Zonen 
wird angezeigt. 

 

 

6. Drücken Sie <>, um eine Zone (Meldegruppe, MG) 
auszuwählen, und bestätigen Sie dies mit <>. Ein 
Fenster mit Bestätigungsdialog wird geöffnet. 

 

 

7. Drücken Sie <ok> zur Bestätigung. Die ausgewählte 
Zone wird deaktiviert und die Abschaltungs-LED 
leuchtet. 

 

 

Hauptmenü L2 

1 - Systemstatus                        
2 - Bedienung 

3 - Ereignisspeicher 
4 - Login 
5 - Lampentest 
7 - Logout 

Bedienung L2 

1 - Abschaltung                                 
2 - Test 

Abschaltung L2 

1 - Meldung                               

2 - Sounder 

3 - Relais 

4 - Brand.Stg 

5 - Steuerung 

6 - FSA Steuerung   

 

Abschaltung - Meldung L2 

1 - MG                                      

2 - Gerät 

Abschaltung - MG L2 

01  Etage 3                        (EIN) 

T1  Etage 3 (Tech.)            (EIN) 

 

 

Zone ausschalten? 
 
 

Ja (OK) oder Nein (C) 

Abschaltung - MG L2 

01  Etage 3                      (AUS) 

T1  Etage 3 (Tech.)          (EIN) 
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Zone einschalten (Zugriffsebene 2 oder höher) 
   

 

 

⚫ Wenn kein Ereignis mit höherer Priorität vorliegt, werden Abschaltungen direkt auf dem Display angezeigt. Sie können 
dann direkt mit Schritt 6 unten fortfahren. 

   

 Schritt  Ergebnis 

1. Drücken Sie die Taste , um das Hauptmenü zu 
öffnen. 

 

 

2. Drücken Sie <>, um 'Bedienung' auszuwählen, 
und bestätigen Sie dies mit <>. 
 

 

  

3. Bestätigen Sie 'Abschaltung' mit <>. 
 

 

 

4. Bestätigen Sie 'Meldung' mit <>. 
 

 

 

5. Bestätigen Sie 'MG' mit <>. Eine Liste aller Zonen 
wird angezeigt. 

 

 

6. Drücken Sie <>, um eine Zone (Meldegruppe, MG) 
auszuwählen, und bestätigen Sie dies mit <>. Ein 
Fenster mit Bestätigungsdialog wird geöffnet. 

 

 

7. Drücken Sie <ok> zur Bestätigung. Die ausgewählte 
Zone wird aktiviert und die Abschaltungs-LED 
erlischt. 

 

 

Hauptmenü L2 

1 - Systemstatus                        
2 - Bedienung 

3 - Ereignisspeicher 
4 - Login 
5 - Lampentest 
7 - Logout 

 
Bedienung L2 

1 - Abschaltung                                 
2 - Test 

Abschaltung L2 

1 - Meldung                               

2 - Sounder 

3 - Relais 

4 - Brand.Stg 

5 - Steuerung 

6 - FSA Steuerung 

Abschaltung - Meldung L2 

1 - MG                                      

2 - Gerät 

Abschaltung - MG L2 

01  Etage 3                       (AUS) 

T1  Etage 3 (Tech.)           (EIN) 

Zone aktivieren? 
 
 

Ja (OK) oder Nein (C) 

Abschaltung - MG L2 

01  Etage 3                         (AUS) 

T1  Etage 3 (Tech.)             (EIN) 
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Vorgehen bei einer Störung 
 

 Schritt  Ergebnis 

1. Drücken Sie  am PMI.  Der Summer an der Zentrale wird ausgeschaltet. 

    
2. Lesen Sie die Meldung/Störungsstelle von der 

Anzeige ab. 
 Informationen über Art und Ort der Störung. 

    
3. Gehen Sie zum Ort der Störung und beheben Sie 

die Störungsursache. 
 Wenn die Störung behoben ist, kann das System quittiert 

werden. Das Wartungspersonal wird aufgerufen, sofern der 
Störungs-Dialer installiert ist. 

    
4. Drücken Sie  am PMI. 

 Wenn aktiviert, wird das lokale Alarmmittel stummgeschaltet. 

    
5. Drücken Sie , um die Zentrale 

zurückzusetzen. 

 Die Zentrale befindet sich im Normalzustand, solange kein 
anderes Ereignis eintritt. 

 

Wenn Sie eine Störung nicht beheben können, wenden Sie sich bitte an Ihren Dienstleister. 

 

 



 
 
 

www.siemens.com/buildingtechnologies 

Siemens Schweiz AG 
Smart Infrastructure 
Global Headquarters 
Theilerstrasse 1a 
CH-6300 Zug 

  

Bedienung (Kurzanleitung) 
FC360 Brandmeldezentrale 

 

ALARM-Ablauf Seite 1 
Zone ausschalten Seite 2 
Zone einschalten Seite 3 
Vorgehen bei einer Störung Seite 4 

 
 

Dokument-ID: A6V10421797_de--_c  Ausgabe: 28.09.2020 1 / 4 

 

 

ALARM-Ablauf  
Kein Alarmverifikationskonzept (AVC) – vorgeschlagener möglicher Ablauf – abhängig von den lokalen 
Anforderungen 

 

 Aktion / Bedingung Folge / Zustand 

 Drücken Sie  am PMI (Passwort erforderlich). 
➔ Summer wird ausgeschaltet. Alarm wird quittiert. 

 
Mögliche LED-Anzeigen ( ): 

☐ Die Feuerwehr wurde automatisch gerufen. 

☐ Feuerwehr rufen. 

 
➔ Feuerwehr muss per Telefon alarmiert werden! 

– Keine automatische Übermittlung an Feuerwehr 
– Wählen Sie die folgende Nr.:  

 
Lesen Sie den Brandort auf dem Display ab.  

 Drücken Sie während des Alarms optional  am PMI 
(Passwort erforderlich). 

➔ Deaktiviert die akustischen Alarmgeräte.  
(Reaktivierung ist durch erneutes Drücken der Taste möglich.) 

 Gehen Sie zum Brandort. 
➔ Information zur Ursache des ALARMS; leiten Sie ggf. die 

erforderlichen Notfall- und Schadensbegrenzungsmaßnahmen 
ein. 

 

 

Drücken Sie , um die Zentrale zurückzusetzen 
(Passwort erforderlich). 

➔ Das Brandmeldesystem befindet sich im Normalzustand, 
solange kein anderes Ereignis eintritt. Der Raum muss unter 
Umständen gelüftet werden, bevor eine Rückstellung möglich 
ist. Elemente, die nicht rückgestellt werden können, können 
vorübergehend ausgeschaltet werden. 

1.

2.

3.

4.

5.

R 
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Zone ausschalten (Zugangsebene 2 oder höher) 
Das folgende Beispiel stellt einen möglichen Bedienablauf dar: 

 

 

 WARNUNG 

Abgeschaltete Teile der Anlage verhindern die Erfassung und Verarbeitung von Alarmen oder Störungen! 

Ein Brand könnte sich ungehindert ausbreiten. 
⚫ Überwachen Sie den deaktivierten Bereich mit Personal. 
⚫ Deaktivierte Teile der 'Anlage' müssen so schnell wie möglich wieder eingeschaltet werden. 

 

 Schritt  Ergebnis 

1. Drücken Sie die Taste , um das Hauptmenü zu 
öffnen. 

 

 

2. Drücken Sie <>, um 'Bedienung' auszuwählen, 
und bestätigen Sie dies mit <>. 
 

 

  

3. Bestätigen Sie 'Abschaltung' mit <>. 
 

 

 

4. Bestätigen Sie 'Meldung' mit <>. 
 

 

 

5. Bestätigen Sie 'MG' mit <>. Eine Liste aller Zonen 
wird angezeigt. 

 

 

6. Drücken Sie <>, um eine Zone (Meldegruppe, MG) 
auszuwählen, und bestätigen Sie dies mit <>. Ein 
Fenster mit Bestätigungsdialog wird geöffnet. 

 

 

7. Drücken Sie <ok> zur Bestätigung. Die ausgewählte 
Zone wird deaktiviert und die Abschaltungs-LED 
leuchtet. 

 

 

Hauptmenü L2 

1 - Systemstatus                        

2 - Bedienung 
3 - Ereignisspeicher 
4 - Login 
5 - Lampentest 
7 - Logout 
 

Bedienung L2 

1 - Abschaltung                                 
2 - Test 

Abschaltung L2 

1 - Meldung                               

2 - Sounder 

3 - Relais 

4 - Brand.Stg 

5 - Steuerung 

6 - FSA Steuerung   

 

Abschaltung - Meldung L2 

1 - MG                                      

2 - Gerät 

Abschaltung - MG L2 

01  Etage 3                         (AUS) 

T1  Etage 3 (Tech.)             (EIN) 

 

Zone ausschalten? 
 
 

Ja (OK) oder Nein (C) 

Abschaltung - MG L2 

01  Etage 3                       (AUS) 

T1  Etage 3 (Tech.)           (EIN) 
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Zone einschalten (Zugriffsebene 2 oder höher) 
   

 

 

⚫ Wenn kein Ereignis mit höherer Priorität vorliegt, werden Abschaltungen direkt auf dem Display angezeigt. Sie können 
dann direkt mit Schritt 6 unten fortfahren. 

   

 Schritt  Ergebnis 

1. Drücken Sie die Taste , um das Hauptmenü zu 
öffnen. 

 

 

2. Drücken Sie <>, um 'Bedienung' auszuwählen, 
und bestätigen Sie dies mit <>. 
 

 

  

3. Bestätigen Sie 'Abschaltung' mit <>. 
 

 

 

4. Bestätigen Sie 'Meldung' mit <>. 
 

 

 

5. Bestätigen Sie 'MG' mit <>. Eine Liste aller Zonen 
wird angezeigt. 

 

 

6. Drücken Sie <>, um eine Zone (Meldegruppe, MG) 
auszuwählen, und bestätigen Sie dies mit <>. Ein 
Fenster mit Bestätigungsdialog wird geöffnet. 

 

 

7. Drücken Sie <ok> zur Bestätigung. Die ausgewählte 
Zone wird aktiviert und die Abschaltungs-LED 
erlischt. 

 

 

  

Hauptmenü L2 

1 - Systemstatus                        
2 - Bedienung 

3 - Ereignisspeicher 
4 - Login 
5 - Lampentest 
7 - Logout 

 
Bedienung L2 

1 - Abschaltung                                 
2 - Test 

Abschaltung L2 

1 - Meldung                               

2 - Sounder 

3 - Relais 

4 - Brand.Stg 

5 - Steuerung 

6 - FSA Steuerung 

   

Abschaltung - Meldung L2 

1 - MG                                      

2 - Gerät 

Abschaltung - MG L2 

01  Etage 3                       (AUS) 

T1  Etage 3 (Tech.)           (EIN) 

 

 

Zone aktivieren? 
 
 

Ja (OK) oder Nein (C) 

Abschaltung - MG L2 

01  Etage 3                         (AUS) 

T1  Etage 3 (Tech.)            (EIN) 
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Vorgehen bei einer Störung 
 

 Schritt  Ergebnis 

1. Drücken Sie  am PMI.  Der Summer an der Zentrale wird ausgeschaltet. 

    
2. Lesen Sie die Meldung/Störungsstelle von der 

Anzeige ab. 
 Informationen über Art und Ort der Störung. 

    
3. Gehen Sie zum Ort der Störung und beheben Sie 

die Störungsursache. 
 Wenn die Störung behoben ist, kann das System quittiert 

werden. Das Wartungspersonal wird aufgerufen, sofern der 
Störungs-Dialer installiert ist. 

    
4. Drücken Sie  am PMI. 

 Wenn aktiviert, wird das lokale Alarmmittel stummgeschaltet. 

    
5. Drücken Sie , um die Zentrale 

zurückzusetzen. 

 Die Zentrale befindet sich im Normalzustand, solange kein 
anderes Ereignis eintritt. 

 

Wenn Sie eine Störung nicht beheben können, wenden Sie sich bitte an Ihren Dienstleister. 

 


